

В диссертационный совет 24.2.372.07
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»
115054, г. Москва,
Ул. Зацепа, д. 43, корп. 6.

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Каламановой Е.Н.
на тему «Развитие информационно-методического обеспечения анализа
эффективности внутреннего аудита»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика

Диссертация Каламановой Е.Н. посвящена решению актуальной задачи, т.к. решаемые в ней задачи направлены на повышение эффективности внутреннего аудита на основе развития его информационно-аналитического обеспечения.

Диссертационная работа Каламановой Е.Н. соответствует пунктам 11.8, 11.9 Паспорта специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика и обладает необходимыми признаками научной новизны, теоретической и практической значимости.

К основным признакам, характеризующим научную новизну диссертационной работы, следует отнести развитие автором теоретических положений относительно определения содержания информационно-аналитического обеспечения и разработке методики анализа эффективности внутреннего аудита в условиях автоматизации деятельности коммерческих организаций.

Теоретическая значимость диссертационной работы состоит в совершенствовании отдельных аспектов теоретико-методического инструментария анализа эффективности внутреннего аудита для установления достаточности аудиторских процедур с целью обеспечения его целевой эффективности.

Практическая значимость диссертационной работы заключается в том, что предложенная автором методика анализа эффективности внутреннего аудита может применена в целях оптимизации управления ресурсами внутреннего аудита и повышения его эффективности.

Достоверность сформулированных в диссертационной работе выводов и рекомендаций подтверждается ее успешной апробацией на различных научно-практических конференциях, необходимым количеством научных публикаций в ведущих рецензируемых изданиях, в т.ч. рекомендованных ВАК РФ, а также справками о внедрении результатов работы.

К безусловным достоинствам диссертационной работы Каламановой Е.Н. относятся разработанные автором:

1. Методика оценки эффективности внутреннего аудита, основанная на тенденциях и приоритетности влияния показателей, включаемых в расчет для внутренних аудиторов и собственников бизнеса;

2. Комплекс методических и практических рекомендаций по достижению целевой эффективности внутреннего аудита в условиях ограниченности ресурсов коммерческих структур.

К замечанию по автореферату можно отнести следующее: целесообразно пояснить, имеются ли ограничения в применимости результатов, полученных с использованием разработанных автором методик и рекомендаций для предприятий разных отраслей экономики и регионов.

В целом, отмеченное замечание не влияет на качество диссертационной работы Каламановой Е.Н., которая, по своему содержанию и исполнению, является законченной научно-квалификационной работой, содержит новые научные результаты, соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013. Автор диссертационной работы Каламанова Елена Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика.

Рецензент:

Директор по персоналу
ПАО «ОДК-Сатурн»
кандидат технических

Адрес места работы: 152903 г. Р
проспект Ленина, дом 163, тел.
e-mail: svetlana.zhukova@uec-sa

Светлана Ивановна Жукова

21.06.2024